



Lidová pranostika: Studený máj – v stodole ráj.

SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané,

po mnoho let jsme všichni slýchávali o tom, že se v naší obci bude budovat splašková kanalizace. Několikrát přišli různí odborníci přeměřovat, kudy by měla vést, sbírali souhlasy majitelů pozemků, přes které by měla vést a pak zase vše na určitou dobu utichlo, aby se to po určité době opět vše opakovalo s výsledkem v nedohlednu. Někteří pesimisté dokonce výstavbu kanalizace považovali s ohledem na její vysoké náklady téměř za sci-fi. Nyní je však výstavba kanalizace již skutečně na dohled.

Dne 31.3.2010 podepsal ministr zemědělství a životního prostředí ing. Jakub Šebesta seznam akceptovaných žádostí o podporu v rámci operačního programu Životní prostředí schválených Řídícím orgánem k poskytnutí dotace. Ve 12. výzvě byla i žádost obce Ludgeřovice na poskytnutí dotace na vybudování splaškové kanalizace. Tato dotace figuruje právě ve výše uvedeném seznamu schválených žádostí. Celkové náklady činí 509.287.832,- Kč, z toho uznatelné náklady 454.182.888,- Kč a neuznatelné 55.104.944,- Kč. Část neuznatelných nákladů je však již profinancována v dřívějších letech. Obec Ludgeřovice získala dotaci ve výši 90% uznatelných nákladů, tj. 408.764.599,- Kč. Znamená to, že se po dlouhých letech příprav a plánování konečně podařilo učinit skutečně obrovský skok kupředu a

výstavba kanalizace už není pouhou fikcí, ale blízkou realitou! Jsem velmi rád, že se mi podařilo doslova „dotlačit“, stav až tak daleko a má intenzivní aktivita v této záležitosti se vyplatila. Přiznám se, že po době systematického vyjednávání jsem přivítal podpis pana ministra pod výše uvedený seznam s neskrývanou radostí. Potěšila mne zejména vyjednaná výše dotace, neboť získat 90% uznatelných nákladů se dlouho jevilo jako nereálné. Prvního úspěchu jsme tedy dosáhli, nyní nastává fáze výběrových řízení, podpisů všech možných smluv a příprav na samotnou realizaci stavby.

V současné době máme již za sebou výzvu k podání nabídky na organizaci výběrových řízení na dodavatele stavby, na výběr poskytovatele odborného dozoru (správce stavby) a na poskytovatele úvěru. Samotný výběr společnosti, která pro nás bude zajišťovat tato výběrová řízení, by měl být proveden Radou obce počátkem května, o dalším postupu budete tedy informováni pravděpodobně již v příštím Zpravodaji. Poté by měla být podepsána smlouva s vybraným uchazečem a zahájeny práce na zpracování podkladů pro výše uvedená výběrová řízení.

Reálně předpokládám, že pokud půjde vše bez potíží, samotná výstavba bude zahájena nejpozději na jaře příštího roku. Celková doba výstavby se počítá v délce max. 30 měsíců, což znamená, že bychom měli být s kanalizací hotovi nejpozději na podzim 2013. Pochopitelně se budu snažit dle možností vše maximálně urychlit, osobně bych nejraději zahájil výstavbu klidně už letos na podzim, ale přece jen musíme ctít některé povinné lhůty výběrových řízení, podpisů smluv apod., takže proto raději hovořím o zahájení stavby na jaře 2011. Na druhou stranu, když jsme čekali tolik let, pár měsíců už to vydržíme...

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

Ptáte se? Odpovídáme...

Několik občanů se mne v poslední době ptalo na účast členů zastupitelstva naší obce na jednáních Zastupitelstva. Dotazy padaly patrně v souvislosti se skutečností, že několikrát se Zastupitelstvo obce sešlo jen stěží v nadpoloviční většině. Rozhodl jsem se tedy účast zastupitelů zveřejnit v tomto čísle Zpravodaje.

Zastupitelstvo obce se sešlo v tomto volebním období v usnášeníschopném počtu celkem 21x. V jednom případě nebylo usnášeníschopné, proto je do statistiky nepočítám.

Jméno a příjmení:	Zvolen za:	Počet účastí:	Účast v %:
Baránek Petr, Ing	KDU-ČSL	20	95 %
Bardaševský Lubomír, Mgr.	ČSSD	19	90 %
Bělan Petr, MUDr.	ČSSD	19	90 %
Bunčeka Kamil	ODS	17	81 %
Havlík Daniel, Mgr.	ČSSD	21	100 %
Havlík Martin, MUDr.	SNK-ED	17	81 %
Havlík Přemysl, Ing.	ČSSD	16	76 %

Hofrichter Jiří, Ing.	SNK-ED	19	90 %
Chorovský Tomáš, Ing.	KDU-ČSL	10	48 %
Kačmařová Taťána, MUDr.	ODS	20	95 %
Kaniová Jana, MUDr.	KDU-ČSL	9	43 %
Kolarz Petr, Mgr.	SNK-ED	18	86 %
Košáková Marcela	ČSSD	19	90 %
Kučera Eduard, Ing.	SNK-ED	19	90 %
Lange David, Bc.	ČSSD	21	100 %
Lokaj Pavel, Mgr.	SNK-ED	21	100 %
Moravcová Jarmila	ODS	15	71 %
Paskuda Pavel	KDU-ČSL	11	52 %
Pipreková Helena, Mgr.	ODS	20	95 %
Smetana Vladimír, Ing.	ODS	17	81 %
Šafarčík Helmut	KDU-ČSL	12	57 %

Obrázek si každý z občanů může nyní udělat sám. Chápu omluvy pro dlouhodobou nemoc (např. paní Moravcová), ale jinak si myslím, že každý člen zastupitelstva měl už při svém zvolení myslet na to, že bude muset zhruba 5x do roka splnit to, pro co byl zvolen – přijít na jednání Zastupitelstva obce. Není-li schopen tuto čestnou funkci plnit, neměl by kandidovat nebo odstoupit a předat mandát tomu, kdo o něj bude mít skutečný zájem.

Zároveň si myslím, že počet 21 členů zastupitelstva obce je pro naši obec zbytečně vysoký (pro zajímavost stejný počet zastupitelů mají Hlučín nebo Kravaře). Proto na nejbližším jednání Zastupitelstva obce Ludgeřovice určitě navrhnou snížení počtu zastupitelů pro další volební období.

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

ŠKOLSTVÍ A KULTURA

Jubilanti – duben 2010

Alfréd Fojtík – 80 let
 Jiří Chorovský – 80 let
 Edeltruda Chudá – 80 let

Anna Kozlová – 80 let
 Ilona Volná – 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Pozvánka

na koncert XXXV. ročníku mezinárodního
hudebního festivalu Janáčkův máj

V chrámu sv. Mikuláše v Ludgeřovicích
v pátek 28.5.2010 v 19.30 hodin



Program — varhanní koncert

Brahms: Dvě preludia a fugy

Liszt: Téma a variace na téma B-A-C-H

Musil: Sonata solemnis

Eben: Krajiny patmoské

Účinkují:

Aleš Bárta / varhany

Daniel Mikolášek / bicí

Bude to už pátý koncert MHF Janáčkův máj v ludgeřovickém chrámu,
v roce 2006 ze zde poprvé konal koncert tohoto festivalu mimo území
města Ostravy.

Záštitu koncertu převzal:

Mons. František Václav Lobkowicz, O. Praem.

Partner koncertu:

VJAČKA, s.r.o.

Vstupné: 140 Kč (studenti a důchodci 70 Kč)

Prodej vstupenek od 12. dubna:

Ostravský informační servis — vestibul hlavního nádraží, Nádražní 196, 702 00 Moravská
Ostrava a Přívoz . Pondělí- neděle 7- 19 hod.

Ostravský informační servis — vyhlídková věž Nové radnice Prokešovo nám. 8, 729 30
Moravská Ostrava a Přívoz. Pondělí- neděle 7– 17 hod.

Obecní knihovna Ludgeřovice

Prodejna Elektro Paskuda Ludgeřovice

Ing. Jan Vjačka
partner koncertu



**Pozvání
na setkání jubilantů obce Ludgeřovice
ve věku 80-ti a více let**

Vážená paní, vážený pane,

dovolujeme si Vás a Vašeho partnera pozvat na tradiční setkání jubilantů obce Ludgeřovice, které se koná v pátek **4. června 2010 od 15:30 hod. v Obecním domě v Ludgeřovicích**. Svou účast na tomto setkání a požadavek na odvoz autem prosím sdělte závazně do 21. května 2010 osobně na Obecním úřadě v Ludgeřovicích, v prvním poschodí, kancelář č. 9, 10 nebo telefonicky na č. 553 876 012 - 13.

Obecní úřad Ludgeřovice

Hlučínská spisovatelka paní Jana Schlossarková na besedě v Obecním domě

Paní spisovatelku, píšící většinou v hlučínském nářečí, si na besedu nad jejími knížkami konanou 17.3.2010 pozval Klub důchodců Ludgeřovice. Kniha už napsala 12, všechny jsou plné úsměvného povídání a veršů o Hlučínsku a hlučiňácích. Je z nich znát, že paní spisovatelka má svůj kraj a jeho obyvatele ráda, že jim rozumí. Tak jako už několikrát v minulých letech, měla paní spisovatelka v KD Ludgeřovice se svým povídáním a čtením u posluchačů velký úspěch.





AV.

ZŠ A MŠ LUDGEŘOVICE NA ŠKODA BIKE 2010



V sobotu 24. dubna 2010 se tým naší školy účastnil závodu horských kol „ŠKODA BIKE OSTRAVA 2010“ . Jak jsme se tam dostali?

V době, kdy ještě venkovní teploty byly kolem bodu mrazu, asi před měsícem, přišel žák deváté třídy Karel Svrčina s nápadem účastnit se jednoho zajímavého, ale těžkého závodu horských kol. Proč ne, řekli jsme si a začali jsme dávat dohromady čtyřčlenný tým, který by poměrně náročnou 35km trať plnou kopců a technických sjezdů zvládl. Náš konečný tým ve složení Karel Svrčina IX.B, Štěpán Hawlík IX.B, Lukáš Glac VIII.B a za dospěláky Veronika Seidlová a Luboš Seidl, začal na několika společných trénincích ladit po zimě nejen formu, ale i cyklistické vybavení.

Konečně nastal náš den D. Počasí nám vyšlo, probudili jsme se do slunečného rána natěšení na závod. S menšími obtížemi jsme naskládali na auto 6 kol a vyrazili směr Ostrava-Poruba. Rekordní účast asi tisícovky jezdců byla znát. Startovní pole měřilo několik desítek metrů a tlačnice byla velká. Pár minut po startu naši kondici prověřil výjezd na sjezdovku Skalka a následný technický sjezd plný kořenů, výmolů, nečekaných brodů a lávek...V podobném duchu pokračovala trať dále, nahoru dolů, vyjeli jsme si i sjezdovku Vaňkův kopec. Z celého našeho týmu projel trať nejrychleji s časem 1:52:01 Karel Svrčina a ze sedmi týmů základních škol jsme se umístili na krásném 4.místě.

Unavení, ale spokojení jsme si užili krásné slunečné sobotní dopoledne rozhodnutí, že příští rok do toho půjdeme znovu. ☺

Mgr.Veronika Seidlová

SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE SE PŘEDSTAVUJÍ

Školení Jánské Koupele

Momentky ze školení strojníků a velitelů v Ústřední hasičské škole

Jánské Koupele na Vítkovsku patřili vždy mezi slavné rekreační oblasti. Sám pamatuji, že jsem zde kdysi strávil tzv. „školu v přírodě“. Nádherné starobylé budovy, léčivé prameny, sportovní vyžití. To vše spláchl čas a v současné době vše chátrá a je v dezolátním stavu. Komplex budov připomíná ztracené město duchů. Jediné, co přežilo, je stále fungující budova Ústřední hasičské školy, vzdálená od komplexu asi 400 metrů. Stále se modernizuje a již neslouží jen hasičům, ale i školám či dalším organizacím. Je zde stálá možnost sportovního vyžití, ubytování v hlavní budově nebo chatkách a v neposlední řadě přírodní prostředí, které ještě nikdo, kromě větrných smrštů, neničí.

Abychom naplnili povinnosti zařazení do jednotky sboru dobrovolných hasičů kategorie 3 (JPO 3), musel se přeškolit a docvičit určitý počet našich hasičů. Tyto kurzy nemusí podstoupit absolventi vysokých a středních škol požární ochrany (u nás dva). V praxi to tedy znamenalo přeškolit stávající tři strojníky ve svých funkcích, přeškolit jednoho velitele družstva a nově absolvovali kurz velitele dva členové. Celkem hasičskou školu navštívilo tedy 6 našich členů. Oba kurzy (jak strojníci, tak velitelé) začaly v pondělí 4. února v 10 hod. ráno. Zakončení pak bylo plánováno na pátek 8. února a to nejprve testem a poté ústním zkoušením velitelů a praktickou zkouškou strojníků. Program dnů byl ve své podstatě stejný. Ráno budiček dle svých možností, tak aby se stihla snídaně v 7:30 hod. a poté od osmé hodiny výuka až do obědu, následně hodinová pauza a opět do lavic až do večere v 17 hodin. Součástí výuky byl hlavně data projektor, na kterém se přednášená látka prezentovala a také

promítala praktická videa. My velitelé jsme kurz prožili nejvíce v lavicích, strojníci vše osahali také na cisternách a technice, kterými škola disponuje. Volný čas pak vyplnil např. kulečnick, stolní tenis, návštěva lázeňského parku či návštěva Sektorového operačního a informačního střediska Bruntál (místnosti operátorů hasičů i záchranky, předvedení mobilní techniky, heliportu, výjezd záchranné služby)

Jak jsem zmínil, absolvoval jsem kurz velitelský. Ten vlastně spočíval v seznámení se všemi povinnostmi a právy, zákonem o požární ochraně, dalšími vyhláškami souvisejícími s požární ochranou, bojovým řádem, dokumenty velitele, požární taktikou, nebezpečnými látkami, nebezpečími pro zasahující hasiče, první pomocí, zásahy nad volnou hloubkou, a hlavně praktické rady příslušníků HZS, kteří byli našimi lektory. Samozřejmě týdenní kurz z vás udělá velitele jen na papíře, teprve zásahy přinesou první zkoušky. Je však důležité po teoretické stránce vědět, nač si dát pozor, čemu se vyvarovat, jak se chránit a čeho všeho je možné využívat ke zdolání mimořádné události. Navíc na kurzu získáte nové kamarády, kteří vám také sdělí novinky, které využívají a na oplátku chtějí slyšet, jak to funguje u vás.

Pátek byl už jen ve znamení testů a zkoušek. Nakonec lze tedy konstatovat, že od onoho pátečního odpoledne má JSDH Ludgeřovice další 3 nové strojníky a 3 nové velitele s oprávněním k výkonu této činnosti. Děkuji všem, že si opět našli na hasičskou činnost čas a na týden trvající kurz se uvolnili. Kurz zpětně na konci roku proplácí obci kraj.

Jen pro zajímavost přidávám svou ústní otázku na zkoušce, zkusíte si odpovědět?

Jak poznáte, že vozidlo převáží nebezpečnou látku a jaký zvolíte postup Vaší jednotky při řešení vzniklé situace?

Správná odpověď je dlouhá, takže jen ve zkratce:

- Bylo by vhodné něco říci o tomto:

Pojem nebezpečná látka, dohoda ADR, označení cisteren tabulkou, Kemler kód, systém Diamant, systém Haschem a k uvedené taktice zdolání situace asi vytyčení nebezpečné zóny, povětrnostní podmínky, druhy nebezpečné vlastnosti látky, informování operačního střediska, identifikace látky, stupeň ochrany zasahujících hasičů a to vše v souvislosti s příslušným vybavením jednotky.

Pokud jste si na něco z tohoto vzpomněli, tak jste po teoretické stránce vybavení. A čekáte praxi.

David Lange, JSDH Ludgeřovice

O čem diskutovali ludgeřovičtí zahrádkáři na své výroční členské schůzi

Schůze místní organizace Českého zahrádkářského svazu se konala v Obecním domě 28.3.2010. Z celkového počtu 70 členů se jich schůze zúčastnilo 50. Hosty byli starosta obce Mgr. Daniel Havlík, tříčlenná delegace zahrádkářů z Petřkovic a Ing. Schenk ze zahradnické školy v Ostravě s odbornou přednáškou.

Program schůze byl tradiční tj. zprávy o činnosti a hospodaření, plány na letošní rok, vystoupení hostů. Pro občany obce je podstatné to, že ludgeřovičtí zahrádkáři, stejně jako dosud budou v podzimní sezoně provozovat moštárnu, svůj areál zapůjčovat

místním společenským organizacím na pořádání letních slavností, pořádat jarní burzu výpěstků a zájezd za květinami do Polska, aktivně se podílet na Obcí pořádaných Ludgeřovických dnech. Podporu jim k tomu slíbil ve svém vystoupení pan starosta.

Ing. Schenk pak měl přednášku o pěstování zeleniny, zejména rajčat a papriky. Z úst přednášejícího a z následné diskuse zazněly i tyto myšlenky, fakta a nápady:

- Je problém se vyznat ve stále se měnícím sortimentu chemických a biologických prostředků na ochranu rostlin proti plísním, hmyzu, slimákům apod. Stoprocentně spolehlivé prostředky neexistují.
- Plísňových onemocnění na bramborách, rajčatech a okurkách a také na ovoci přibývá. Snad je to i tím, že se podstatně méně topí uhlím a uhelnými kaly, čímž ubylo síry ve vzduchu i v půdě, která plísně ničí.
- V posledních letech se na zahrádkách kvůli chorobám a škůdcům nedaří spolehlivě vypěstovat některé tradiční druhy zeleniny, jako např. mrkev, petržel nebo cibuli.
- Na rozdíl od okolních zemí, kde rychle roste obliba nařové zeleniny na úkor kořenové (např. petržel, celer, cibulka), u nás je tomu stále obráceně.
- V důsledku obecného oteplování se v posledních letech lépe daří pěstovat rajčata a papriky venku než ve sklenících. Zejména papriky v přehřátých sklenících (30°C a více) shazují květy.
- Květiny a okrasné keře kupované ve velkých zahradnictvích (zejména v Polsku) bývají enormně přehnojené umělými hnojivy. V důsledku pak jsou problémy s jejich přečecháním přes zimní období, kdy často hynou.
- Začínají být nemalé problémy typu „kam s ním“. Týká se to tují a ostatních koniferů, které jsme před časem ve velkém počtu začali na zahrádkách vysazovat. Při jejich ořezávání a likvidaci přerostlých vzniká stále větší množství zeleného odpadu, který nelze kompostovat ani bez velkého kouře a zápachu pálit. Nezbyvá, než odvážet na skládku.
- Při pěstování rajčat ve skleníku u opěrných tyček tato rychle dorostou ke stropu, ten zcela zastíní, čímž pro rostliny ubývá světla a také nemohou vzniknout další plnohodnotná patra s plody. Tomu je možné předejít tak, že jako opora se místo tyčky použije motouz zavěšený nad rostlinou od stropu. Rostlina se při růstu omotává kolem motouzu. Když doroste až ke stropu, popustí se motouz i s rostlinou o několik dm níže (nejspodnější patro je v té době již zpravidla obrané od plodů). Tento postup lze několikrát opakovat.



INFORMACE A OZNÁMENÍ

Nový krásný bowling v Ludgeřovicích

Vznikl rozsáhlou rekonstrukcí jedné z hospodářských budov v areálu bývalého zemědělského statku v ulici Hlučínská. Rekonstrukci provedl současný majitel areálu pan Miroslav Ostárek spolu se svými dvěma syny. Vznikl moc hezký stánek bowlingu se třemi moderně vybavenými dráhami, se stylovou restaurací. Z venku velmi skromně vyhlížející budova má v sobě překvapivě velký a dobře vybavený prostor pro příjemné trávení volného času. Otevřeno je zde denně od 16 hodin.







Nová knížka Jany Schlossarkové

„Na každého raz dojdě“, tak se jmenuje nová knížka hlučínské spisovatelky Jany Schlossarkové, která vyšla v druhé polovině měsíce dubna. Jak již sám název napovídá půjde o veršované humorné příběhy v hlučínském nářečí, které opět ilustroval Josef Lidák z Hati. V prodeji bude publikace na obvyklých místech, v Informačním centru v Hlučíně, v Květinářství Aneta, atd.

Ukázka z knihy:

Chroma kobyla

Chvalila sem se, že moc němarodim,
něsem šmatlava o krikach něchodim.
Někeři s nohama komedyj maju,
ale ty moje jak srny litaju.

Na šichtu za čmy sem učekala,
po cešče sem jakšik divně chramala.
Pambuh mě tresta, že sem se chvalila,
zato včil šmatlu jak chroma kobyla.

V roboče při světle sem to viděla:
Hruza, ja každy but jinakši měla!
Temu, že nestejne kramfleky měly,
tak nožky chramaly i choč něchčely.

U oběda

„Tu polivku už něbuděš ješč?“
pravi baba chlopovi.
„Ni? Tak do ni masa přidam
a zaněsu ju psovi!“

Jana Baránková

SPORT

Fotbalisté TJ Ludgeřovice zahájili fotbalové jaro doma

V sobotu 27. března 2010 za celkem příjemného i když trochu chladného počasí vyběhli na domácí hřiště muži TJ Ludgeřovice před návštěvou 144 platících diváků k prvnímu jarnímu mistrovskému utkání 1.A třídy. Soupeřem jim bylo mužstvo TJ Kobeřice. Domácí měli v prvním poločase převahu, často ohrožovali branku soupeře, gól však nedali. Druhý poločas vypadal dost jinak, soupeř se více prosazoval dal první branku utkání. Domácí sice ještě vyrovnali, na druhý gól soupeře však již nedokázali odpovědět. K vyrovnání nevedl ani mohutný závěrečný nápor. Muži TJ Ludgeřovice tak své letošní první jarní mistrovské utkání prohráli 1 : 2.



Těsně před zahájením utkání, TJ Ludgeřovice v modrém



Takto to v 1. poločase vypadalo před brankou hostů často



Míč poprvé padá do branky domácích



Domáci vyrovnávajú na 1 : 1



Balón letí podruhé do sítě domácích



Domáci práve dostali druhý gól



Ani z této situace v závěrečném náporu domácích gól nepadl

Z valné hromady TJ Ludgeřovice

Konala se 9. dubna 2010 v sále Obecního domu. TJ Ludgeřovice se svými 380 členy je bezkonkurenčně největším občanským sdružením v Ludgeřovicích. Na valné hromadě 33 členové TJ hodnotili činnost jednoty v minulém roce a projednávali plány pro letošní rok. TJ má 4 oddíly. Největším je fotbalový oddíl se 303 členy, má fotbalová družstva ve všech věkových kategoriích od benjamínků až po A mužstvo Ludgeřovic, které hraje IA. třídu. Všechna družstva jsou po podzimní části soutěží v polovině tabulek. Oddíl sportu pro všechny má 56 členek, zejména se věnuje kondičnímu cvičení, organizuje sportovní akce pro děti, akce pálení čarodějnic apod. Šachový oddíl má 13 členů, z toho 7 aktivních šachistů. Už dva roky po sobě si svými dobrými výsledky vybojovali v rámci okresu Opava postup do vyšší soutěže, vždy však museli na postup rezignovat, protože nemají potřebný počet (8) hrajících šachistů. Nejmladším, nejmenším, avšak nejúspěšnějším oddílem jsou vzpěrači. Mají jen 8 členů, dosahují však velmi dobrých výsledků i na republikové úrovni.

Na fotografiích jednání valné hromady, družstvo šachistů (zprava stojící: Petr Pudich, Rudolf Baše, Jaroslav Orsag, Ing. Bunček; sedící: Rudolf Tesař, Zdeněk Guniš, Evald Bunček) a členka oddílu sport pro všechny Dana Vjačková s předsedou TJ Helmutem Šafarčíkem a s předsedou fotbalového oddílu Jiřím Vjačkou. Paní Danu Vjačkovou valná hromada vyhlásila za její soustavnou aktivitu v oddíle osobností TJ za rok 2009.





Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje:

- *Inzeráty.*
- *Jízdní řády autobusů linek 68 a 94.*
- *Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.*

A. Vjačka